
ND Vijesti, Društvo, 20. novembar 2009.

Za poč etak treba sanirati crne tač ke
Budva  Samo jakom regionalnom saradnjom zemlje Žapandog Balkana mogu usvojiti sve
one standarde zaštite životne sredine, koji su jedan od priroteta ka njihovom putu u
Evropsku uniju, poruč eno je na regionalnom ekspertskom sastanku Programa za životnu
sredinu zemalja Zapadnog Balkana.
Trogodišnji regionalni program za sanaciju osam ekoloških crnih tač aka vrijedan 15 miliona
dolara, sprovodi kancelarija UNDP, uz finansijsku pomoć  Kraljevine Holandije, u šest
balkanskih država.
Viši programski menadžer i rukovodilac ogranka UNDP za Zapadni Balkan Mojzes Venansio
naveo je da je regionalna saradnja zemalja neophodna kako bi se usvojih zahtjevni ekološki
standardi.
"Procijenjeno je da samo Hrvatska u primjeni ekoloških standarda EU mora potrošiti
nekih deset milijardi eura, a Crna Gora oko 900 mihona eura. To sve ukazuje da mora
postojati tijesna regionalna saradnja, koja ć e pomoć i svim državama ovoga regiona da
zaista djelotvorno primijene sve prioritete u oblasti zaštite životne sredine", poruč io je
Venansio.
Ministar uređ enja prostora i zaštite životne sredine Branimir Gvozdenović  potvrdio je da je
riječ  o analizi koja predviđ a investiranja u projekte zaštite životne sredine od nekih 950
mihona eura, ah da se taj novac ne treba odmah ulagati.
" To su višedimenzionalne investicione aktivnosti, sanacija koja podrazumijeva održivi
razvoj u narednom periodu. Taj novac ne treba ulagati odmah već  postepeno, a iz određ
enih projekata ć e se genarisati određ eni prihodi", kazao je Gvozdenović .
Regionalnim programom, prema riječ ima Gvozdenović a uspješno je sanirana Crna tač ka 
jalovište radnika u Mojkovcu.
"Mojkovac od grada koji je do sada bio poznat po ekološkom problemu, po jalovištu
koje je prijetilo da ugrozi rijeku Tara, koja je pod zaštitom UNESCO-a, polako ah sigurno
postaje "rasadnik" kvalitetnih preduzetnič kih inicijativa u oblasti održivog turizma.
Zahvaljujuć i uspješnom koordiniranom angažovanju Vlade i programa UN, te finansijskim
sredstvima Vlade, kao i pomoć i Kraljevine Holandije i Č eške postaje model u regionu kako
uspješno rješavanje ekološkog problema postaje pokretač  razvoja", naglaiso je
Gvozdenović .
Naglasivši da je u projekat Holandija uložila 15 miliona dolara, prva sekretarica Ambasade u
Beogradu Zumreta Jahić  kazala je da je riječ  o najveć em regionalnom projektu zaštite
životne sredine, koji je ikada sprovođ en u Jugoistoč noj Evropi.
"Degradacija životne sredine predstavlja jednu od najurgentnijih oblasti za primjenu
zaštite ljudskih prava. Na svom putu ka EU države Zapadnog Balkana imać e i dalje
Holandiju kao ključ nog i konstruktivnog partnera", navela je Jahic.
Na ekspertskom sastanaku uč estvovali su struč njaci za pitanja životne sredine iz šest
zemalja koje su uključ ene u Program za životnu sredinu zemalja na Zapadnom Balkanu,
Albanije, Bosne i Hercegovine, Makedonije, Crne Gore, Srbije i Kosova kao teritorije pod
administrativnom upravom UN.
V.L.
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SAVJET RADIO TELEVIZIJE CRNE GORE TVRDI DA NECE UKINUTI PROGRAM ZA INOSTRANSTVO, 

ALI NE ZNAJU GDJE DA NADU 858.000 EURA 

Dug za satelit otišao u nebo 
• Vlada je signal plaćala za potrebe RTCG još od kraja devedesetih kada je bilo politički bitno da slika 

o Crnoj Gori ode u inostranstvo. Ove godine je sve palo na pleća RTCG koja nema odakle da plati 

Podgorica - Iako Tele­
vizija Cme Gore ove godine 
nema novca da plati zakup 
satelitskog signala, čelnici 
Javnog servisa garantuju da 
od 1. januara neće biti pre­
kida emitovanja satelitskog 
programa. 

Taj problem je kulminirao 
na sjednici Savjeta RTCG, na 
kojoj je umanjen planirani 
finansijski plan RTCG za 
550.612 eura, taman koliko 
je trebalo platiti zakup sa­
telitskog signala. 

Ukupni dug se u međuvre­
menu nagomilao na 
858.000 eura, a RTCG ostala 
bez podrške Vlade koja je 
godinama plaćala satelitski 
signal. Generalni direktor 
RTCG Branko Vojičić rekao 
je da će naći rješenje da se 
program emituje, čak i u 
okolnostima ekonomske kri­
ze kada Vlada kreše izdatke 
za Javni servis. 

„Odmah po Novoj godini 
raspisujemo tender. U 
međuvremenu ćemo premo­
stiti preko Telekoma ili do­
sadašnjeg operatera... Po­
stoji mogućnost kompenza­
cije za reklamu. Satelitski 
program se neće prekidati", 
rekao je Vojičić „Vijestima" 
nakon sjednice Savjeta. 

V l a d a platila kredit, 
ali je ostala k a m a t a 

Vojičić je ispričao daje Javni servis RTCG uzeo kredit kod 
Crnogorske komercijalne banke kako bi isplatio otprem­
nine za 320 ljudi koji su dobrovoljno napustili tu kuću i da 
je Vlada 15. januara ove godine preuzela da taj kredit 
plati. 

Problem je što je Vladi trebalo devet mjeseci da tu 
obavezu ispuni pa se, kako je rekao Vojičić, nagomilalo 
90.000 eura kamate, zbog koje je banka Javnom servisu 
bila blokirala račun. 

„Mi smo onda uzeli novi kredit da to amortizujemo i 
poslali dopis Ministarstvu finansija i Ministarstvu kulture. 
Obratili smo se i jednima i drugima i evo ako bude sreće, 
možda će shvatiti da i to trebaju da nam pokriju", rekao je 
Vojičić. 

Savjet RTCG je vratio dva Izvještaja Komisiji za rješavanje 
stambenih potreba zaposlenih, jer odluke po žalbama 
zaposlenih nijesu detaljno obrazložene. 

Članovi Savjeta su se saglasili da su sudski sporovi i 
nejasnoće pri dodjeli stanova decenijski problem koji ruko 
do sada nije imao snage da riješi. 

Vlada skresala izdatke za Javni servis: sa sjednice Savjeta RTCG 

On je pojasnio da je Vlada 
plaćala satelitski signal za 
potrebe RTCG još od kraja 
devedesetih kada je bilo 
politički bitno da slika o 
Cmoj Gori ode u inostran-

Cija je " F i e s t a " ? 
Čelnici RTCG rekli su da je satelitski signal Vlada plaćala 

firmi „Fiesta". U Centralnom registra privrednog suda Cme 
Gore takva firma ne postoji. Predsjednik Nadzornog organa 
Novog sindikata RTCG Dragan Janjić prošle je godine tužio 
genaralnog direktora RTCG Radovana Miljanića zbog posla 
bez tendera sa firmom „Fiesta" čiji su vlasnici nepoznati. 

Janjić je napomenuo daje Osnovno tužilaštvo kazalo daje 
"Fiesta investments Itd" iz Lugana u Švajcarskoj, dok iz jednog 
medijskog iskaza zvaničnika RTCG proizilazi da je "Fiesta" iz 
Beograda. 

stvo, ali da transakcije o 
zakupu satelita nijesu pro­
lazile kroz knjigovodstvo 
Javnog servisa. 

RTCG duguje za ovogo­
dišnji zakup satelita, na os­
novu novog Zakona o Jav­
nom servisu, koji je te­
leviziju obavezao da počne 
sama plaćati tu uslugu. 

predsjednik Savjeta Duško 
Simonović trebalo da raz­
govara o tome sa pred­
stavnicima Vlade. 

Vojičić je podsjetio da Vla­
da već ima dosta briga sa 
KAP-om i Željezarom i 
ublažavanjem posljedica 
krize. 

Vlada je rebalansom ovo-

koje Ministarstvo kulture 
treba da uplaćuje svaka tri 
mjeseca. 

Od jula je Vlada smanjila i 
redovnu mjesečnu ratu za 
Javni servis sa 674.000 eu­
ra, na sadašnjih nepunih 
656.000 eura. Uz to, me-
nadžment RTCG procjenjuje 
da će ove godine zaraditi 
makar 140.000 eura manje 
od marketinga, tako da je 
Vojičić naglasio da Javnom 
servisu u startu fali 17.000 
mjesečno da isplati radnike i 
podmiri tekuće troškove. 

Iako je situacija takva. 
Savjet je zaključio da bi u 

* Za čitavo vrijeme rata su krali programe. Ova kuća je uzimala i sportske i 
muzičke programe i tako dalje. Nikakvog ugovora, nikakve priznanice nije 

bilo...Fakture sada dolaze, kazao je generalni direktor RTCG Vojičić 
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Član Savjeta Branko Ba-
njević naglasio je da je 
nedopustivo da se satelitski 
program prekine i da bi 

godišnjeg budžeta, kvartal-
ne rate od pola miliona za 
programe posebne namjene 
RTCG, smanjila na 400.000 

januaru što prije trebalo naći 
novac i kupiti 250.000 eura 
vrijedni aparat, zemaljsku 
stanicu, i okrenuti je ka 

najjeftinijem dostupnom sa­
telitu, čiji bi se signal za­
kupio za oko 300.000 eu­
ra. 

Kada je član savjeta 
Momčilo Zeković procijenio 
da RTCG možda ne bi tre­
balo da brine o plaćanju 
programa koje nijesu ku­
povali preko svojih računa, 
jer bi na sudu mogli izbjeći 
odgovornost, Vojičić je od­
govorio: 

„Vrlo si naivan, za čitavo 
vrijeme rata su krali pro­
grame. Ova kuća je uzimala i 
sportske i muzičke programe 
i tako dalje. Nikakvog ugo­
vora, nikakve priznanice ni­
je bilo...Fakture sada do­
laze!" 

„Teška odluka. Biće ih vje-
rovatno još", rekao je Si­
monović nakon što se sa 
Vojičićem obavezao da će za 
iduću godinu obezbjediti 
novac i nastaviti emitovanje 
satelitskog programa. 

Br.M. 

ZA PRIMJENU EKOLOŠKIH STANDARDA EVROPSKE UNIJE CRNOJ GORI TREBA SKORO MILIJARDA EURA 

Za početak treba 
sanirati crne tačke 

Budva - Samo jakom re­
gionalnom saradnjom zemlje 
Žapandog Balkana mogu us­
vojiti sve one standarde zašti­
te životne sredine, koji su je­
dan od priroteta ka njihovom 
putu u Evropsku uniju, po­
ručeno je na regionalnom ek-
spertskom sastanku Progra­
ma za životnu sredinu ze­
malja Zapadnog Balkana. 

Trogodišnji regionalni pro­
gram za sanaciju osam eko­
loških crnih tačaka vrijedan 
15 miliona dolara, sprovodi 
kancelarija UNDP, u»finan-
sijsku pomoć Kraljevine Ho-
landije, u šest balkanskih 
država. 

Viši programski menadžer i 
rukovodilac ogranka UNDP za 
Zapadni Balkan Mojzes Ve-
nansio naveo je da je re­
gionalna saradnja zemalja 
neophodna kako bi se usvojih 
zahtjevni ekološki standardi. 

"Procijenjeno je da samo 
Hrvatska u primjeni ekoloških 
standarda EU mora potrošiti 
nekih deset milijardi eura, a 
Cma Gora oko 900 mihona 
eura. To sve ukazuje da mora 
postojati tijesna regionalna 
saradnja, koja će pomoći svim 
državama ovoga regiona da 
zaista djelotvorno primijene 
sve prioritete u oblasti zaštite 
životne sredine", poručio je 
Venansio. 

Ministar uređenja prostora i 
zaštite životne sredine Bra­
nimir Gvozdenović potvrdio 
je da je riječ o analizi koja 
predviđa investiranja u pro­
jekte zaštite životne sredine 
od nekih 950 mihona eura, ah 
da se taj novac ne treba od­
mah ulagati. 

" To su višedimenzionalne 
investicione aktivnosti, sana­
cija koja podrazumijeva 
održivi razvoj u narednom pe­

riodu. Taj novac ne treba ula­
gati odmah već postepeno, a 
iz određenih projekata će se 
genarisati određeni prihodi", 
kazao je Gvozdenović. 

Regionalnim programom, 
prema riječima Gvozdenovića 
uspješno je sanirana cma 
tačka - jalovište radnika u 
Mojkovcu. 

"Mojkovac od grada koji je 
do sada bio poznat po eko­
loškom problemu, po jalovištu 
koje je prijetilo da ugrozi ri­
jeku Tara, koja je pod zaštitom 
UNESCO-a, polako ah sigurno 
postaje „rasadnik" kvalitet­
nih preduzetničkih inicijativa 
u oblasti održivog turizma. 
Zahvaljujući uspješnom koor-
ćbJiiranom angažovanju Vla­
de i programa UN, te finan-
sijskim sredstvima Vlade, kao 
i pomoći Kraljevine Holandije 
i Češke postaje model u re­
gionu kako uspješno rješava-

Novac ne treba odmah ulagati: sa konferencije 

nje ekološkog problema po­
staje pokretač razvoja", na-
glaiso je Gvozdenović. 

Naglasivši da je u projekat 
Holandija uložila 15 miliona 
dolara, prva sekretarica Am­
basade u Beogradu Zumreta 
Jahić kazala je da je riječ o 
najvećem regionalnom pro­
jektu zaštite životne sredine, 
koji je ikada sprovođen u Ju­

goistočnoj Evropi. 
"Degradacija životne sredi­

ne predstavlja jednu od 
najurgentnijih oblasti za 
primjenu zaštite ljudskih pra­
va. Na svom putu ka EU države 
Zapadnog Balkana imaće i 
dalje Holandiju kao ključnog i 
konstruktivnog partnera", 
navela je Jahic. 

Na ekspertskom sastanaku 

učestvovah su stručnjaci za 
pitanja životne sredine iz šest 
zemalja koje su uključene u 
Program za životnu sredinu 
zemalja na Zapadnom Bal­
kanu, Albanije, Bosne i Her­
cegovine, Makedonije, Cme 
Gore, Srbije i Kosova kao te­
ritorije pod administrativnom 
upravom UN. 

V.L. 


